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Trag fondacija, kao posrednik Oak fondacije, od 2015. sprovodi Program za Osnaživanje
ženskih organizacija i pokreta za borbu protiv nasilja nad ženama.

Programom želimo da osnažimo ženske organizacije, pokret i mreže u Bosni i Hercegovini,
Crnoj Gori i Srbiji kroz davanje donacija, izgradnju kapaciteta i umrežavanje. U svom portfoliju
imamo 40 organizacija i mreža iz regiona (Sr, Cg, BiH), od kojih neke podržavamo preko 10
godina. Ovaj vid podrške organizacijama omogućava da svoj grant koriste na fleksibilan način i
nije uslovljeno projektnim aktivnostima. Organizacije najčešće ovaj novac koriste kako bi pokrile
operativne troškove ili programe za koje trenutno ne postoji finansiranje. Ovakav vid sredstava
je neophodan kako bi organizacija postala snažna i bila nezavisna u odabiru programa koji je
baziran na stvarnim potrebama njihovih korisnica. Grantovi su u visini od 10.000 do 120.000
USD i organizacije su podržane kroz trogodišnje cikluse. Portfolio je zatvorenog tipa, što znači
da ne postoji pristupni proces, već se on naslanja na program Snažnije zajedno koji
organizacijama nudi mogućnost da nakon završenog programa budu odabrane za dugoročnu
podršku.

Program ima tri glavna cilja:

1. borba protiv nasilja nad ženama 
U okviru koga su dva potcilja:
– borba protiv porodičnog i partnerskog nasilja nad ženama 
– borba protiv psihičkog nasilja nad ženama

2. razvijanje pokreta za ženska ljudska prava

3. borba protiv eksploatacije i trgovine ljudima 

Jačanje kapaciteta organizacija

Pored fleksibilnih sredstava, organizacijama pružamo podršku u vidu jačanja njihovih
kapaciteta, jer verujemo da podrška organizacijama ide korak dalje od osnaživanja pojedinki -
ona doprinosi izgradnji održivih i inkluzivnih zajednica. Kroz našu posvećenost i partnerstva s
ženskim organizacijama, stvaramo prostor za razvoj njihovih resursa i veština.

Pružamo specifične obuke, mentorstvo i pristup resursima koji pomažu ženskim organizacijama
da se uspešno nose s izazovima koje suočavaju. Nudimo im podršku u razvoju liderstva i
strateškog planiranja, omogućavajući im da bolje komuniciraju svoje ciljeve i doprinose
zajednici. Takođe, radimo na jačanju njihove sposobnosti za prikupljanje sredstava i održavanje
dugoročnih inicijativa koje promovišu rodnu ravnopravnost. Kako bi organizacije postigle što
veću ekonomsku stabilnost sprovodimo treninge jačanja kapaciteta iz oblasti fandrejzinga koja
je usmerena ka kompanijama i pojedincima/kama. Sredstva prikupljena na ovakav način
omogućavaju organizacijama da ta sredstva koriste fleksibilno i nezavisno od zahteva donatora.

Jačanje kapaciteta ženskih organizacija nije samo naša misija, već i ključna strategija za
stvaranje pravičnijeg i inkluzivnijeg sveta u kojem svaka žena ima priliku da ostvari svoj puni
potencijal.



Pored podrške koja je usklađena sa specifičnim potrebama, organizacijama su tokom jednog
trogodišnjeg ciklusa dostupni sledeći fondovi:

Fond za brigu

Ovaj fond je nastao kao odgovor na potrebe žena koje čine ženski pokret. Bilo da vode SOS za
podršku žrtvama porodičnog nasilja ili se bave onlajn aktivizmom ili organizovanjem javnih akcija
na ulici, svakodnevno se bore za bolje živote žena, dovodeći u pitanje status kvo. Ta borba je
iscrpljujuća i prečesto lično blagostanje, fizičko i mentalno zdravlje skliznu sa liste prioriteta. Posao
ne prestaje istekom radnog vremena i neretko svakodnevni stres i anksioznost zbog svedočenja
nasilju i diskriminaciji pređu granice lične sfere. Ovo prouzrokuje iscrpljenost, dovodi do
sagorevanje i nezdrave neravnoteža između ličnih života i rada. Mi u Tragu verujemo da je briga o
pojedinkama koje čine pokret jednako važan, ako ne i najvažniji aspekt borbe za jednakost. Briga
tradicionalno pripada ženama, a prioretizacija sopstvenog blagostanja je feministički i politički čin.
Stoga, pojedinačna i kolektivna briga o sebi je strategija otpora koja pomaže da aktivistkinje
postanu otpornije i bolje pripremljene da odgovore na pretnje, nasilja i diskriminacije sa kojima se
prečesto suočavaju.

Na članicama organizacija je da definišu šta je za njih briga. Članice organizacija su pozvane da
da ovaj fond iskoriste kao priliku za razgovor sa koleginicama o potrebama, o tome kako sve
pojedinačno definišete brigu, da oslušnu jedna drugu i zajedno pronađu pristup brizi koji će im
najviše odgovarati i pomoći.

Fond za studijske posete

Razmena iskustva među organizacijama je uvijek plodonosna, a posebno je uspešna kada se uči
direktno i iskustveno. Upravo zato smo kreirale ovaj fond koji je namenjen jačanju prijateljstva i
saradnje među organizacijama. Fond daje priliku članicama organizacija da nauče kako to njihove
koleginice rade u drugim zemljama i drugim kontekstima. Na organizacijama je da odaberu
organizaciju koju želite da posete koja može biti u susjednoj zemlji, a može se i nalaziti na
drugom kraju planete i da zajedno sa njima osmisle plan i cilj posete.

Fond za konsultacije

Ovaj fond se može koristiti kao dopuna za već planirano angažovanje konsultantkinja ili kao
dodatna podrška za podsticanje segmenata rada za koje organizacija do sada nije imala izdvojena
sredstva. Ženski pokret na Balkanu je prepun sjajnih žena koje su godinama usavršavale svoja
znanja iz raznih oblasti i znaju kako da ih prenesu i pomognu organizacijama u njihovim
naporima. Trag razume da je organizacijama potrebna pomoć sa strane kako bi uspjeli da ojačaju
svoje kapacitete i unaprijede način rada. Ovaj fond je namijenjen uparivanju sjajnih
konsutantkinja koje pokret ima i organizacija kojima je pomoć potrebna. Fond se može koristiti za
sve vidove ekspertske pomoći, od strateškog planiranja, jačanja internih kapaciteta, eksterne
komunikacije…
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Fond za samoodrživost

Fond samoodrživosti omogućava organizacijama da uče, planiraju i sprovode aktivnosti
prikupljanja sredstava kojima će obezbediti svoja fleksibilna sredstva. Na godišnjem nivou je
dostupno 5 grantova koji se sastoje od tehničkog granta za kampanju prikupljanja sredstava,
obuke o prikupljanju sredstava i mentorske podrške, kao i mečing granta do 3.500 USD. Izabor o
tome koja organizacija će dobiti pristup ovom fondu je na organizacijama iz portfolija koje nisu
aplicirale za ovaj grant.
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